

# 败走蓉城,"马"失前蹄

## 争议点球引发乱战,申花遭遇赛季首败

刘涛 16' 艾克森 87′(点)





马莱莱 34'

当一个人愤 怒到了极点的时 候,会是一种什么 样的反应? 昨晚, 1比2输给成都蓉 城、没能带领申花 队全身而退的申 花主帅吴金贵给 出的答案是-

于汉超在前 场背身拿球时,被 对方防守队员用 一种近乎"抱摔" 的方式放倒,随后 成都外援费利佩 在停球的时候,出 现了明显的手球 犯规。那个时候, 申花教练组已经 得到了确认,在这 个比赛进程当中, 成都蓉城队员确 实有犯规,原本他 们以为主裁判在 观看了VAR之后, 不会判罚申花队 点球,但让人意外 的是,视频裁判认 为申花队员禁区 内手球犯规。于 这个争议点球杀 死了比赛,申花队 遭遇赛季首败。

> 专题撰稿 特派记者 李冰 发自成都

用吴金贵的话说:"球队在9轮比赛中输掉一场很正 常,我很满意球队的表现。"至于这样一场也许本来不应 该出现的失利,他在无奈之余也透着一股坚韧,"大家应 该看到球队年轻球员在场上的表现,他们配得上胜利,即 使输了,他们也可以昂着头离开这个球场!"

#### 轮换,变阵堪比"大变脸"

距离比赛正式开始还有将近两个 小时的时候,正在从地铁5号线杜家碾 站出口往外走的成都球迷,便听到了几 百米外的凤凰山足球场上空传出的呐 喊声。不过,在有球迷跟着喊了几声 "成都雄起"之后,他们却惊讶地发现, 从足球场那边传过来的,是他们有些听 不太懂的"阿拉立了看台高头(上面), 特(跟)侬一道战斗……"

那个时候,无论是远征成都的五百 名申花球迷,还是后来站在距离申花替 补席不到二十米外的成都蓉城队教练 都没有想到,他们即将看到的,是一支 相当"陌生"的申花队。首发名单出来 的那一刻,用现场一位记者的话说,就 是"申花首发阵容的这种调整力度,已 经不是变阵了,是变脸"。

对于成都这个客场可能遭遇的困 难,申花队主教练吴金贵显然做足了准 备,再加上与上一轮对阵北京国安队的

两场比赛之间,申花只有三天的调整时 间,其中还有一天要经历从上海到成都 三个半小时的长途飞行,这也是球队选 择提前两天飞赴客场的主要原因。

也正因为如此,吴金贵也不得不把 球员的体能作为备战的重要因素,此前 连续八场比赛出战的徐皓阳和马莱莱, 以及打了七场的特谢拉和于汉超都被 放在了替补席上,保存体能的同时,也 为下半场的反击蓄力。

除了人员的变化之外,对于球员场 上的位置,吴金贵也做了调整,让原本 一直打左中卫的朱辰杰改踢右中卫,以 此来填补右边后卫晏新力位置前移后 的空当,毕竟在前八轮联赛中,成都蓉 城队是攻击力最强的两支球队之一 "成都蓉城队的实力相较去年有增无 减,今年的比赛势必将会更加困难。对 手在外援和归化球员方面都有所补强, 哪怕在中超来说也是顶级的。"

没有人知道,当主裁判将手指向申花队禁区内的 那个白点的时候,站在凤凰山体育公园专业足球场场 边的吴金贵心里是一种什么样的滋味。就在主场作 战的成都蓉城队获得那个点球之前,至少有两次可以 改变申花队命运的机会。

### 意外,但也卸下了包袱

申花队本场比赛轮换的球员大多 集中在中前场,而教练组给张威、曹赟 定和彭欣力的任务也是"全力以赴,不 用考虑体能"。

申花队上半场的失球,源于一次 意外,当时补防到位的朱辰杰将皮球 用头点给位置更好的晏新力,原本简 单的大脚解围,却因为后者没有踢到 球,变成了成都蓉城队的角球;而随后 彭欣力在防守角球并已经将球控住的 情况下,因为丢球后的犯规,给了对手 一个任意球,最终被对手抓住机会破

丢球后的申花队并没有慌乱,依 然按照既定的战术打法与对手周旋, 一直打到第30分钟,吴金贵一下子换 上了特谢拉和马莱莱两名外援,而这 次换人也在3分钟后收到了成效,马 莱莱接到曹赟定的横传后将比分扳

下半场第35分钟,马莱莱成为了 "意外"的主角,他在一次加速冲刺之 后,毫无征兆地摔倒在了成都蓉城队 的禁区内,随后被于汉超换下,而这也 成为了申花队最终被点球绝杀的伏

离开凤凰山足球场的申花队员, 脸上全是不甘。赛后回到更衣室的申 花队员,大多看到了丢掉的第二个球 的整个过程,这也让他们愈发感到憋 屈:"如果真的是因为我们实力不济或 者表现不好,即便输掉了比赛,我们也 没什么话说,但问题是以这样一种方 式输球,谁又能甘心呢?"

事实也的确如此,如果没有那个 可能"不应该有"的点球,也就不会有 后面两队球员在场边的那次冲突,也 就不会有后来于汉超、徐皓阳的黄牌, 以及马镇的那张红牌。尽管心里同样 不舒服,但是随队出征的俱乐部管理 层和教练组很快便调整好了情绪,毕 竟接下来还有跟河南队的比赛,如何 帮助球员尽快走出失利的阴影,尽快 投入到下一场比赛的备战当中,显然 比失望和抱怨更加重要。"联赛是一个 漫长的过程,这场只不过是其中的一 场,出现这样那样的问题很正常,回去 好好总结,然后全力以赴为下一场比 赛做好准备。"

按照计划,申花全队将在今天中 午搭乘航班返回上海,虽然没能保住 这个赛季的"不败金身",但是在一位 圈内人士看来,这至少可以让申花在 后面的比赛中轻装上阵:"这个赛季开 始之前,很少有人会想到,刚刚经历过 大换血的申花队能打到积分榜的前 列,而且保持了这么长时间的不败,可 能这或多或少地会给球队上下带来一 些影响甚至是压力。

虽然这场输给了成都蓉城,而且 是以这样一种方式输掉的比赛,但也 许反倒更能激发起队员们的斗志,提 升队员们的信心,因为他们已经证明 了自己有能力在凤凰山这样的魔鬼 客场,跟成都蓉城队打出一场高水平 的比赛来。最近三场比赛,申花对阵 的分别是武汉三镇、北京国安和成都 蓉城,都是强队,申花最难的一段赛程 已经熬过来了,后面也就没什么好怕



## 当外援需要轮换时,申花队就缺少了进攻支点



朋友和我谈论昨 晚这场比赛,都 感觉申花凶多吉

从首发阵容 来看,吴指导第

多球队早就进行了外援的轮换,申 花也是直到第九轮比赛才对外援 谢拉和马莱莱,通过特谢拉在中 导对成都的比赛非常重视,因为上 赛季遭遇了对手的双杀,俱乐部上 下也都是憋了一口气。申花首发

的变化,主要针对对方的高中锋费 利佩,他的各方面能力非常强。

从比赛进程来看,成都一上 来就大举压上,并且在第15分钟 就打破了场上的僵局,此后到第 30分钟这段时间,对方也是不断 导也是很快做出了应变,换上特 了申花的后防压力。

阵容排出了五后卫,特别是三中卫 了场上优势,完全掌控了比赛的节 结局。其实足球比赛里有很多情 容,这些都是申花接下来的问题。

奏。看到这一点后,吴指导适时换 上了徐皓阳,加强进攻,整个球队也 看到了胜利的曙光。只是很多时 候会发生意料之外的事,包括马莱 莱在奔跑中大腿肌肉拉伤,被迫换 利用高位逼抢完全压制住了申花 进攻的节奏。在本身缺少进攻亮 花而言可谓难上加难。

况是能够预料到的,但也有不少 需要球员在一刹那控制住自己的 情绪,如果稍不注意可能就会改 变比赛的走势,所以接下去的比 赛申花会比较困难,如何更好调 下场,打起了无锋战术,打乱了申花 整申花球员的心态,这是吴指导 接下去需要着重改变的。结合过 一次对外援进行了轮换。其实很 的进攻。看到场上局势后,吴指 点的前提下又少了个支点,对于申 去八场比赛来看,申花也是到了 需要给外援轮换的时间点,他们 在我看来,申花主要输在了 对于比赛的适应可能是申花将面 位置进行了调整。能够看出吴指 场的控球和节拍器的作用配合曹 变化和心态上,一下从占据优势 临的困难。很多潜在的问题会随 赟定在前场的牵制,很好地缓解 转化为了被动落后。或许大家在 着比赛的深入慢慢有所显现,如 赛前预料申花会输掉这场比赛, 何面对伤病及红黄牌造成的主力 扳平比分后, 申花也基本占据 但是确实也没想到会是这样一个 缺失、如何在夏窗开启前安排阵